

Дела и перспективы

ставка... на реализацию интеллектуальной собственности

С докладом «Об итогах работы коллектива университета в 2008-2009 учебном году и задачах на новый 2009-2010 учебный год» выступил ректор университета И.А. Новаков



В канун нового учебного года состоялось собрание трудового коллектива университета. Открывая его, ректор ВолгГТУ, чл.-корр. РАН Иван Александрович Новаков поздравил присутствующих, а в их лице весь профессорско-преподавательский состав, сотрудников университета, а также докторантов, аспирантов, студентов, с началом нового учебного года и Днем знаний!

Основным вопросом в повестке дня был доклад «Об итогах работы коллектива университета в 2008-2009 учебном году и задачах на новый 2009-2010 учебный год», с которым традиционно выступил руководитель вуза. Но прежде сделал несколько сообщений, которые, впрочем, не выходили за рамки вышеобозначенной темы. В частности, Иван Александрович отметил, что подана заявка на участие ВолгГТУ во всероссийском конкурсе «Национальный исследовательский университет». Как известно, на сегодня в России создано два таких вуза, а всего их количество ограничено примерно полутора десятком. Претендентов же обрести статус вуза нового типа, понятно, намного больше.

Хотя у нас есть серьезные основания для этого. Так, объем НИР за последнее пятилетие значительно превысил показатели всех предыдущих лет. Год от года растет признание научных школ университета. Об этом свидетельствует увеличивающееся количество научных публикаций, в том числе в центральных и зарубежных изданиях, причем, подготовленных не только учеными университета, но и магистрантами, и полученных патентов. Значительно возрос объем выполняемых университетом и его филиалами грантов. Если в 2000 году он составлял 745 тыс. рублей, то в 2009-м, по прогнозам, более 9,5 миллиона. Продолжает укрепляться материально-техническая база университета. В этом году проводился ремонт во всех корпусах и общежитиях университета. Так, например, только ремонт здравпункта обошелся в 600 тысяч рублей. Можно привести и такие цифры: по рейтингу 2008 года среди российских техуниверситетов ВолгГТУ вместе с филиалами занимал 36-е место, а без филиалов – 25-е.

В целом 2009 год И.А. Новаков охарактеризовал как год динамичного развития вуза.

Что касается задач на 2010 год, то одной из основных ректор назвал дальнейшее расширение формирования ноу-хау: «Мы учим наших студентов, как и сами учимся, формировать ноу-хау, чтобы оно было зарегистрировано, оформлено статьей или патентом, дипломом или внедрением».

Говоря о патентах, руководитель университета отметил, что федеральное собрание и президент утвердили закон, согласно которому вузам разрешается создавать малые предприятия, но только те, которые будут реализовывать интеллектуальную собственность, созданную в вузах.

«Добавлю, мы бы очень хотели, чтобы наше международное признание определялось не только вояжами, их у нас последнее время все больше – и это правильно, но нужны совместные проекты, совместные публикации», – подчеркнул Иван Александрович.

И.А. Новаков также рассказал о нынешнем наборе на первый курс, о финансовом положении университета, о динамике изменения контингента студентов вузов Волгоградской области, затронул и другие злободневные проблемы.

Затем началась торжественная часть, посвященная вручению дипломов кандидатов наук, наград, Почетных грамот, объявлению благодарностей (список награжденных – на с. 3–4).

В этот же день состоялось заседание Ученого совета университета, на котором был рассмотрен ряд актуальных вопросов.

Светлана Васильева.

Поздравляем!

Награждены нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации»:

АРИСОВА Вера Николаевна – доцент кафедры материаловедения и композиционных материалов,

ДЬЯЧКОВ Евгений Александрович – профессор кафедры теплотехники и гидравлики,

ХОДЕС Иосиф Викторович – профессор кафедры автомобиле- и тракторостроения,

ШЕИН Александр Георгиевич – заведующий кафедрой физики.

Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации:

АНОПИНА Галина Михайловна – начальник отдела кадров Волжского политехнического института,

БАЛАШОВ Вячеслав Александрович – доцент кафедры процессов и аппаратов химических производств,

БАХМУТОВА Анна Владимировна – старший преподаватель кафедры русского языка,

БОЙКОВА Людмила Васильевна – заведующая лабораторией кафедры систем автоматизированного проектирования и поискового конструирования,

ВАНЮКОВ Юрий Иванович – начальник спортивно-оздоровительного лагеря,

ЕВСТАФЬЕВА Ольга Евгеньевна – заместитель главного бухгалтера,

ЕЛИСЕЕВА Елена Николаевна – начальник производственно-сбытового отдела Волжского научно-технического комплекса,

ЖОХОВА Ольга Кузьминична – доцент кафедры химии и общей химической технологии

Волжского политехнического института,

ЗЛАТЬЕВА Ольга Исмогиловна - повар санатория-профилактория,

КИРИНА Елена Викторовна - директор столовой,

КОНДРАТЬЕВА Нина Николаевна - начальник отдела интеллектуальной собственности,

КОСИВЦОВА Надежда Михайловна - специалист по кадрам управления кадров,

МАРКОВА Ольга Васильевна - старший преподаватель кафедры иностранных языков,

МОРОЗОВА Лидия Алексеевна - главный библиограф научно-технической библиотеки,

ОВЧАРОВА Ирина Георгиевна - старший преподаватель кафедры иностранных языков,

ПОЛЯНЧИКОВ Юрий Николаевич - заведующий кафедрой технологии машиностроения,

ПРИВАЛОВА Татьяна Федоровна - ведущий инженер отдела охраны труда и техники безопасности,

СЕРДЮКОВА Надежда Дмитриевна - старший преподаватель кафедры физического воспитания,

СИНЕВ Владимир Ильич - заведующий лабораторией кафедры технологии материалов,

СМОЛЯР Владимир Алексеевич - профессор кафедры физики,

ТЫРЫМОВ Александр Александрович - доцент кафедры прикладной математики,

ФЕТИСОВ Александр Викторович - начальник учебно-методического управления,

ФОМИНА Ирина Викторовна - ведущий инженер Кировского вечернего факультета,

ШЕХОВЦОВ Виктор Викторович - профессор кафедры автомобиле- и тракторостроения.

Объявлена благодарность Министерства образования и науки Российской Федерации:

БАНЬКО Галине Александровне - заведующей отделом научно-технической библиотеки,

ВАСИЛЬЕВУ Александру Викторовичу - заведующему кафедрой автотракторные двигатели,

ГУЛЕВСКОМУ Виктору Александровичу - доценту кафедры машин и технологии литейного производства,

ДУМЕ Олегу Владимировичу - заместителю директора по административно-хозяйственной работе Волжского политехнического института,

КАШИНОЙ Галине Алексеевне - программисту кафедры электронно-вычислительных машин и систем,

КОСТИНУ Василию Евгеньевичу - декану автомеханического факультета Волжского политехнического института,

ЛЕЖНЕВОЙ Елене Николаевне – уборщику служебных помещений главного учебного корпуса,

НИКОЛАЕВУ Анатолию Анатольевичу – главному специалисту управления новых информационных технологий – вычислительного центра,

НОСЕНКО Владимиру Андреевичу – заместителю директора по учебной работе Волжского политехнического института,

РАЮШКИНОЙ Алевтине Анатольевне – заведующей отделом аспирантуры, докторантуры,

САЯПИНУ Максиму Владимировичу – начальнику управления новых информационных технологий – вычислительного центра,

СИДОРЕНКО Тамаре Ивановне – вахтеру отдела охраны,

СИМОНАЙЦ Зое Алексеевне – инженеру-технологу цеха Волжского научно-технического комплекса,

СУРКАЕВУ Анатолию Леонидовичу – заведующему кафедрой прикладной физики Волжского политехнического института,

ФЕДОРОВУ Юрию Юрьевичу – заведующему лабораторией кафедры физики.

В связи с юбилейными датами награждены Почетной грамотой ВолгГТУ:

Радченко Станислав Сергеевич – профессор кафедры аналитической, физической химии и физико-химии полимеров,

Славуцкий Виктор Михайлович – профессор кафедры автотракторных двигателей,

Петрунева Раиса Маратовна – проректор по учебной работе,

Белов Александр Владимирович – директор Камышинского технологического института,

Приходько Евгения Анатольевна – декан инженерно-экономического факультета Волжского политехнического института,

Гинзбург Раиса Федоровна – доцент кафедры менеджмента, маркетинга и организации производства,

Пегешева Светлана Алексеевна – доцент кафедры технологии материалов,

Ангеловская Надежда Владимировна – заведующая лабораторией кафедры машиностроения.

Кандидатские дипломы получили:

Шевченко Мария Александровна – инженер кафедры ТОНС,

Смирнова Марина Владимировна – ведущий инженер кафедры ТОНС,

Кудряшова Надежда Александровна - аспирант кафедры САПриПК,

Бельчанская Елена Николаевна - преподаватель ВПИ.